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m Un raggio di luce monocromatica colpisce la superfi- M. =
cie di separazione fra I'aria e un liquido sconosciuto, in- 1
cidendo con un angolo di 30,0°. L’angolo di rifrazione
¢ 21,6°
P ———
» Calcola l'indice di rifrazione del liquido e, consultan-
do la tabella del paragrafo 8, individua di quale liqui- LIQubdbo m
do si tratta. 2
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BB La velocita di un raggio luminoso nella plastica traspa- m
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rente ¢ v = 1,90 x 10® m/s. Il raggio proviene dall’aria e At

colpisce la plastica con un angolo di incidenza di 22,0°.

» Quanto vale I'angolo di rifrazione?
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!ﬂ L’angolo limite del diamante e di 24,4°. Un raggio di luce

passa dal diamante all’aria.
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» Calcola l'indice di rifrazione assoluto di questo mate- D\N;N‘IE

riale.
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Le fibre ottiche sono composte da due strati concentrici

ok

di materiale vetroso estremamente puro: un nucleo ci-
lindrico centrale, o core, avvolto da un mantello, o clad-
ding, attorno a esso. I due strati sono realizzati con ma-
teriali che hanno un diverso indice di rifrazione. Un
lampadario & realizzato con un fascio di fibre ottiche che
hanno indici di rifrazione per il core e il cladding rispet-
tivamente parian,, = 1,58 en =1,31.
» Di quanto deve essere inclinato rispetto alla superficie
il pennello luminoso in ingresso perché il lampadario
funzioni?

core cladding
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EEl Le gemme di diamante brillano a causa del fenomeno

Kk 5 . s ¢ .
della riflessione totale che avviene internamente alla pie-
tra grazie al suo elevato indice di rifrazione (n, = 2,42).

aria

» Confronta gli angoli limite relativi al passaggio dia-
mante-aria e vetro-aria, utilizzando come indice di ri-
frazione per il vetro n, = 1,65.

» Per una sezione come quella riportata nella figura,
mostra che la seconda riflessione ¢ totalmente inter-
na al diamante, mentre nel caso del vetro avviene la
rifrazione.

[24,4°; 37,3°]
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